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En date du 24 janvier 2025, le Grand Conseil a renvoyé au Conseil d’Etat 
une question écrite urgente qui a la teneur suivante : 
 

Objet : Demande du bilan exact de l’opération Papyrus 

L’opération Papyrus a été lancée en 2017 visant à régulariser les 
situations administratives des étrangers dans le canton de Genève, 
notamment dans le cadre des demandes de titres de séjour. 

Aussi, je souhaiterais obtenir un bilan détaillé de l’opération Papyrus et 
plus précisément savoir s’il reste des dossiers en suspens. Je vous remercie 
de bien vouloir m’indiquer :  
 

1. Le nombre exact de régularisations effectuées à ce jour dans le cadre de 
l’opération Papyrus. 

2. Le suivi qui est effectué des dossiers en suspens ou les éventuels 
obstacles rencontrés dans la mise en œuvre de l’opération.  



QUE 2158-A 2/2 

 

RÉPONSE DU CONSEIL D’ÉTAT 
 

Le Conseil d'Etat se détermine comme suit par rapport à la demande 
d'information formulée par l’auteur de la présente question écrite urgente : 

Selon les statistiques du Secrétariat d'Etat aux migrations (SEM), 
2687 personnes ont été régularisées dans le cadre de l'opération Papyrus au 
31 décembre 2024. 

Les 36 dossiers (65 personnes) de l'opération actuellement encore en 
suspens font l'objet d'une instruction approfondie ou sont en attente d'une 
décision de justice. En effet, en cas de doute ou de soupçon de fraude, et 
après examen par son service juridique, l'office cantonal de la population et 
des migrations (OCPM) transmet, le cas échéant, une dénonciation au 
Ministère public, en application du cadre légal en vigueur. Il n'y a pas de 
suivi particulier des dossiers ayant fait l'objet d'une dénonciation, pour 
lesquels une décision de justice est simplement attendue. 

Pour le surplus, le Conseil d’Etat souhaite rappeler le bilan final de cette 
opération, qui a été publié le 21 février 2020 et est consultable sur le lien 
suivant : https://www.ge.ch/document/operation-papyrus-bilan-final. 

 

Au bénéfice de ces explications, le Conseil d’Etat vous invite à prendre 
acte de la présente réponse. 
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